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Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

on. Antonello Aurigemma 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

OGGETTO: LR 87/1990 “Norme per la tutela del patrimonio ittico e per la disciplina dell'esercizio della pesca 

nelle acque interne del Lazio”. Commissione consultiva di cui agli artt .4 e 5 

 

PREMESSO CHE 

- la LR 87/1990 disciplina l’esercizio della pesca nelle acque interne della Regione e delle attività ad essa 

connesse al fine di garantire anche lo sviluppo delle attività ittiche e di acquacoltura e la valorizzazione dei 

relativi prodotti; 

 

- l’art. 4 della succitata legge istituisce la Commissione consultiva regionale per la pesca delle acque interne 

del Lazio che ha sede presso l'Assessorato all'agricoltura, foreste, caccia e pesca e deve essere convocata 

dal presidente in sessione ordinaria almeno due volte l'anno per formulare pareri sull'attività della Regione 

in materia di pesca; 

 

- il successivo art. 5 istituisce altresì le Commissioni consultive provinciali che dovrebbero formulare 

suggerimenti e pareri su tutte le iniziative dell’amministrazione provinciale volte a incrementare e favorire 

la pesca, i ripopolamenti, l’acquacoltura e tutto ciò che riguarda la pesca nelle acque interne 

 

PRESO ATTO CHE 

-  i produttori del settore acquacoltura che non sono riuniti in cooperative, ovvero che esercitano l’attività 

di pesca professionale in maniera singola, non sono rappresentati all’interno della Consulta Regionale ma 

solo in quella provinciale; 

EVIDENZIATO COME 

- a seguito della riforma costituzionale che ha modificato le competenze delle province, le Consulte 

Provinciali hanno di fatto cessato l’attività 
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RILEVATO PERTANTO  CHE  

 

- diversi pescatori professionali che esercitano in acque interne classificate come principali (cioè quelle che 

per la loro portata e vastita' e per le condizioni fisico-chimiche e biologiche consentono l'esercizio della 

pesca professionale) ma non sono riuniti in Cooperative o Associazioni di categoria, quali a titolo 

esemplificativo quelli dei laghi del Turano e del Salto, non risultano rappresentati all’interno della Consulta. 

 

 

TUTTO CIÒ PREMESSO 

Il sottoscritto consigliere regionale 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Regione Lazio on. Francesco Rocca,  l’Assessore all’Agricoltura on. Giancarlo Righini e 

l’Assessora alle Attività Produttive on. Roberta Angelilli per sapere come intendono garantire la legittima 

rappresentanza all’interno della Consulta dei pescatori professionisti non riuniti in Cooperative o 

Associazioni. 

  

 

                                                                                                                                                       Il Consigliere 

Massimiliano Valeriani 
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